

VIDA NUEVA

ORGANO DE LA JUVENTUD CONSERV.

ADORA

EN EL INSTITUTO

Conferencia del Sr. Navas

Designado para la conferencia del sábado el señor Navas, había escogido como tema de su discurso los «Problemas de la filosofía—Henry Bergson» y realmente su desarrollo no pudo ser más feliz. Reveló los grandes y profundos conocimientos que de la filosofía tiene el conferenciante y después de escucharle pudimos darnos cabal cuenta de como a los 21 años había logrado en reñida oposición la cátedra que tan competetemente desempeña.

Su natural modestia le hizo decir en su exordio que careciendo de toda originalidad había de ocuparse del pensamiento ageno. Una tradición griega según la cual, habiendo formado una muralla los once mil pechos generosos de atenienses y plateos, para defender a la patria de la invasión persa, una vez vencidos estos se destacó un soldado del grueso del ejército para ir en veloz marcha a comunicar al pueblo la victoria. En esta tradición cree ver el orador una alegoría, pues si todos los hombres no podemos llegar a ser Milcíades héroe, debemos cuando menos ser alguna vez corredores de Moratón, para anunciar a los demás hombres que una de las cadenas que unen a la humanidad a la injusticia, a la crueldad, a la barbarie, ha sido rota definitivamente.

Esto viene a hacer, comunicarnos como Henry Bergson ha resuelto los problemas que presen aba la filosofía. Más todas las conquistas culturales tienen la maravillosa característica de apoyarse en lo precedente. No podemos por tanto—dice—comprender nada de la filosofía de Bergson, sin examinar que lazos y conexiones le unen con el pasado.

A dicho fin, muéstranos como comienza la vida del espíritu humano por un total abandono de la vida en la naturaleza, por un movimiento reflexivo del pensar, sentir y querer, la labor propia de la filosofía, buscando la causa de todas las cosas para encontrarla el primer pensador, Tales de Mileto, en el agua: pero ningún objeto material puede tener—sigue diciendo—la dignidad suficiente para ser origen de todo. Hay que buscarlo en algo más elevado, en otros seres que aquella dignidad tengan. Así nos muestra siguiendo el curso de la historia del pensamiento, las modalidades distintas que su evolución sufre, la retrocesión que significa el Renacimiento, a los tiempos clásicos y el nacimiento del Idealismo y el Realismo en su lucha constante.

Llega, sentados los precedentes necesarios, a tratar de Henry Bergson del que nos hace una biografía diciéndonos que es el primer filósofo de la Francia contemporánea, que merced a su esfuerzo ha merecido las más grandes recompensas a que puede aspirar en el vecino país los hombres de ciencia.

Bergson crea una nueva filosofía, establece una orientación original y superior del Idealismo y Realismo. Es además uno de los más decididos adversarios del intelectualismo y su verdadero valor hay que buscarle por este lado.

Bergson ha hecho—dice—un penetrante examen de las pretensiones de los intelectualistas; así ha producido un conjunto de análisis psicológicos y teológicos.

Analiza luego las teorías del filósofo acerca de lo que este entiende por intuición presentando varios ejemplos de instinto para venir a determinar que por muy superior que este aparezca nunca podrá llegar a superar a la inteligencia.

Determina por fin el modo como Bergson ha sabido resolver los problemas que encontró planteados y termina

leyéndonos un juicio crítico sobre las teorías del filósofo.

Es gran lástima no poder dar a conocer de modo más perfecto la hermosa conferencia con que nos deleitó el señor Navas y que premió el numeroso público que asistía, con una calurosa ovación.

VIDA NUEVA no puede menos de felicitar calurosamente al conferenciante y felicitarle de que los hijos de Cartagena cuenten con un tan competente profesor en su Instituto.

GARCÍ-FERNÁNDEZ.

Importante servicio policiaco

La policía ha realizado un importante servicio, descubriendo a los autores de los robos de hilo de cobre pertenecientes a la Compañía Unión Eléctrica, que tantos trastornos causaba a la minería.

Aquellos eran Francisco García Egea (a) Toribio, de 19 años, natural de La Unión, un cuñado de éste, llamado Roberto San Isidoro, de 52 años, vecino de La Palma, y un sujeto llamado Juan Miguel.

Esta declaración fué arrancada por el jefe de policía al Toribio, habiendo detenido los agentes a su cuñado Roberto, y no pudiendo hacer lo mismo con el Juan Miguel por darse éste a la huida.

Los cables robados los vendían a un baratillero de La Palma, que también fue detenido, el que cuando tenía cantidad, lo vendía a un almacén de hierros viejos de la subida de San Diego. La policía verificó en dicho almacén un registro, incautándose de los cables robados.

El Roberto y el Toribio pasaron a disposición del señor Juez de Instrucción, ingresando luego en la cárcel.

Un aplauso merece la policía por tan señalado servicio y así lo damos a su jefe don Honorio Inglés, y a todos los agentes que cumplimentando sus órdenes consiguieron tan buen resultado.

Teatro Principal

Despedida de GOYITA

Puedes orgullosamente, Goyita, hacer figurar el día de ayer, entre tus mayores triunfos.

Ha sido este día, cuando con mayor resplandor brillaron las distintas facetas de tu soberano arte, del que saturaste nuestro espíritu y que nunca podremos olvidar. El triunfo fue completo.

Tu despedida nos anonada y resisto me a creerla. Vuelve, que podamos saborear tu gracia congénita y esos ojos...

DONATIVOS

- Cantidades entregadas por orden del señor Jefe de Policía a la beneficencia: Hospital de Caridad, 125 pesetas.
- Casa Misericordia, 125.
- Asilo San Miguel, 100
- Casa de los Ancianos, 100.
- Cocinilla económica San Pedro, 25.
- Casa Expositos, 25.
- A María Aznar, viuda con tres hijos para marchar a su pueblo, 40.
- A Diego Alfaro para ayuda del viaje para hacerse una operación en el hospital de San Carlos, acompañándole su esposa, 60.
- A María Dieguez, viuda con cinco hijos, que se encontraba en ésta sin ayuda procedente de Almería socorrida para marcharse a Lugo, 54.
- Otros socorros, 43'25.

Restaurant BARCELONA

Es el más modesto, y el más importante de la población por su excelente cocina. Se admiten abonos, y cuantos encargos se hagan para dentro y fuera de la población.

Mayo, 45.—CARTRGENA

Información

(De nuestro Corresponsal)

Notas políticas

El señor Maura pasó el día en el campo.

—El ministro de Estado acudió a su despacho oficial. Recibió la visita del ministro de Suiza.

—El Subsecretario de Gobernación manifestó que se habían recibido varios telegramas de provincias, pidiendo autorización para celebrar la manifestación obrera del primero de Mayo.

Se han autorizado todas, siguiendo el criterio expuesto en reciente circular dirigida a los gobernadores.

—La «Gaceta» publica una disposición modificando transitoriamente, interin duran las actuales circunstancias, los artículos séptimo y octavo del reglamento para la administración del fondo económico destinado a vestuario de marinería.

También publica el nombramiento de Silvela para Alcalde de Madrid; el nombramiento de vocales del Consejo de Vigilancia y Caja Postal a favor de los señores don Miguel López Saa y don Tesisonte Gallego y otros decretos de instrucción pública.

Notas varias

Dicen de Granada que existe gran pánico en la población con motivo de las sacudidas sísmicas últimamente registradas.

A consecuencia de los sustos sufridos hay enfermas varias personas.

—Con la solemnidad acostumbrada celebróse en el Ayuntamiento el acto de la toma de posesión de la Alcaldía por el señor Silvela.

—Desde Lisboa comunican que el resultado electoral para la Presidencia de la República, da el triunfo a Sidónio Páez.

—Quedó abierta nuevamente la frontera francesa.

—En la Academia de la Historia celebróse ayer la recepción del nuevo académico don Julián Juderío.

Al elocuentísimo discurso de dicho señor contestó el señor Beker González.

Ambos oradores fueron aplaudidísimos por la selecta concurrencia que acudió al acto.

—En breve quedará terminada la plantilla, fijando la mejora en los sueldos empleados del Estado pertenecientes a los ministerios.

El ministro de Hacienda muéstrase interesadísimo en satisfacer los anhelos de mejoras, insistentemente manifestados por dichos funcionarios.

—Telegráfan de Coruña que se produjo un choque de automóviles cerca del puente de San Fernando.

Resultaron lesionados los ocupantes de los coches y estos averiadísimos.

—Un formidable incendio ha destruido

do la casa Ayuntamiento de Serralu (San Sebastián).

Por fortuna no ocurrieron personales.

Ultima hora

A la hora de entrar en máquina

nuestro número, 6 de la tarde, no hemos recibido la última conferencia de nuestro corresponsal en Madrid, señor Suárez.

Teatro Principal

Función para hoy 29 Abril 1918

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Programa de película, GRANDIOSO ÉXITO

De la aplaudida cancionista,

Pilar Garcia

Fotografía Artística

J. CASAÜ

Ostun, 3, (antes Cañón)

B. GONZALEZ VERA

CIRUJANO DENTISTA DE S. S. M. M.

Y DE LA ARMADA

SAN MIGUEL, 1.—CARTRGENA

CHOCOLATERIA Artés

Fábrica de chocolates por motores eléctricos, los mejores en pureza y finura

Libra castellana, 460 gramos

Los cafés se reciben directamente de los puntos productores sin intermediarios por lo cual permite dar mejores calidades. Tueste diario al natural que es el mejor procedimiento para dar al café su aroma exquisito y concentrado

AZUCARES, THES, GALLETAS, BOMBONES Y PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

Unico Despacho: PUERTA DE MURCIA, 5

SUCURSAL: MAYOR, 98.—LA UNION

Aguas de Morataliz

BICARBONATADAS-MAGNÉSICAS

Las mejores Aguas Medicinales

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ANEUROI

Contra el dolor de cabeza. Dosis: Una, — 25 céntimos. —

Farmacia: A. MALO DE MOLINA

28, Mayor, 28

El Juez de la Caja de Reclutamiento de esta plaza, interesa la comparecencia de los reclutas Francisco García, Alfonso Martínez, Francisco Méndez y Antonio Martínez.

Los señores Ortiz, Cánovas y García Calin, deberán comparecer en el negociado de montes del Ayuntamiento para notificarles un asunto de interés.

El Comandante del puesto de la guardia civil de San Antón denuncia al tarianero Ceterino Campillo Zamora por faltar al reglamento de carreteras.

DEBE SABER QUE...

Para comer un buen chocolate, puro sin mezcla de ninguna clase, y saborear un buen Café Aromático, tostado diariamente, ha de comprarlo en la

Chocolatería ARTÉS

Puerta de Murcia, 5

SE VENDE una báscula para peso de siete a ocho mil kilos. En la Administración de este periódico darán razón.

Se compran bidones vacíos de carburo, y se pagan a buen precio en ESCORIAL, 2.—pral.

Montepío Ciudad de Guerra y Marina. Todos los pensionistas que queden pendientes y Retenciones.

Se compran bidones vacíos de carburo, y se pagan a buen precio en ESCORIAL, 2.—pral.

Para comer un buen chocolate, puro sin mezcla de ninguna clase, y saborear un buen Café Aromático, tostado diariamente, ha de comprarlo en la Chocolatería ARTÉS Puerta de Murcia, 5